

# Завалесная ПРАВДА

Орган Завалесного райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й  
Четверг  
7  
января  
1943 года  
№ 2 (1133)  
Цена 15 коп.

## ЛОЖКОСОЮЗ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ

Сейчас на промышленную кооперацию возложены более ответственные задачи, чем когда либо. Артели системы ложко-союз должны удовлетворить не только запросы населения и обеспечивать его предметами широкого потребления, как это было в довоенное время, но и давать продукцию для фронта.

Ложкосоюз обязан всемерно увеличивать выпуск ложек, чашек и других деревянных изделий, чтобы полностью выполнять заказы для фронта в первую очередь.

Для того, чтобы выполнять заказы фронта и чтобы обеспечить зарплату населению, руководителю ложкосоюза обязан в первую очередь перестроить свою работу.

Руководители промышленных артелей в прошлом году работали неудовлетворительно. Они остались в большом долгу у страны, не выполнив план выработки большинства специальных заказов для фронта и предметов широкого потребления.

Отдельные кооперативы преступно отнеслись к выполнению производственной программы, транслируя кооперативные средства на административные расходы и содержание аппарата, а продукция не давали.

Шашковская артель (председатель тов. Морев) годового плана выполняла всего лишь на 6,2 процента, где стоимость выработанной продукции всей артели не превышает расходы по зарплате самого руководителя Морева.

На лучше работах Успенская промартель, выполнив план на 9,5 процента.

Очень низка производительность труда в Рыжовской артели, где в декабре месяце каждый кустарь сделал по 9 ложек в день при плане 65.

Сравнивая тех, кто дал право так беспечно относиться к выполнению производственной про-

граммы? Работники указанных артелей, ссылаясь на трудности, мало проявляли инициативы, не мобилизовали свой аппарат и кустарей на преодоление трудностей. А руководство ложкосоюза не оперативно руководило всей системой кооперативов.

Главная причина слабой работы большинства кооперативов системы ложкосоюза — это недовольство социалистического соревнования, отсутствие полноты массовой работы среди работающих кустарей.

Ведь есть же в системе ложкосоюза кооперативы, которые работали значительно лучше. Рыжовская артель 8 месяцев работала неудовлетворительно. Стоило только председателю артели тов. Селезеву по фронтовому взяться за организацию труда, расстановку сил, как программа IV квартала выполнена на 147, а за декабрь месяц на 190 процентов.

Артель «Азовик» программу за декабрь месяц выполнила на 250 процентов.

В этом 1943 году ложкосоюз получил новое задание по мобилизации спецзаказов и изделий широкого потребления.

Руководители ложкосоюза обязаны учесть ошибки в работе прошлого года, не допустить их. Они обязаны руководить своими кооперативами не формально, а по существу.

Для этого необходимо широко разработать планы и графики, обсудить их на общих собраниях кустарей и довести план задания для каждого работающего.

Нужно организовать социалистическое соревнование одной артели с другой, развернув соревнование среди каждого кустаря, и добиться его действительности.

Ложкосоюз должен и обязан работать по-фронтовому.

Москва, Кремль  
товарищу СТАЛИНУ

Любимый дедушка Сталин!

Мы, ребята, уверены, что Вы разобьете озверелых фашистов, посягнувших на наше счастливое детство. Дедушка, внушу свои сбережения, собранные от подарка папы и мамы, 500 рублей на постройку грозной крылатой эскадрильи «Московский школьник», которая будет громить отступающих фрицев. Думаю, что все школьники Москвы примут горячее участие в создании этой Сталинской эскадрильи.

Дедушка Сталин, гоните быстрее убийцу, освобождайте наших братьев школьников, возвращайте им захваченные фашистами наши Советские школы.

Ученик 3 класса 257 школы Дзержинского района гор. Москвы

Замченко Леня Маркович.

## Вся страна строит новые боевые машины

Патриотический почин танковских колхозников и саратовского колхозника Феропонта Петровича Головатого породил подлинное народное движение, охватившее сейчас колхозников, рабочих, интеллигенцию.

Все новые сообщения о сборе средств на танки и самолеты поступают на имя любимого вождя и полководца товарища Сталина.

Колхозники и колхозницы Челябинской области собрали на танковую колонию «Челябинский колхозник» 90 миллионов рублей. В канун нового года Кировским заводом на средства Челябинских колхозников построено 150 тяжелых танков.

Много денег и продуктов внесли на строительство новых танков и самолетов трудящиеся Туркмении, Пензенской и Куйбышевской областей, Приморского края, Марийской республики и других краев и областей нашей родины.

Помочь родине всем, что необходимо для разгрома ненавистного врага! — этой мыслью сейчас живут все народы многомиллионного Советского Союза.

Товарищ Сталин передал свой братский привет и благодарность Красной Армии всем славным советским патриотам, внесшим сбережения на постройку боевых машин.

В наступившем новом 1943 году Красная Армия, вооруженная новыми боевыми машинами, построенными на средства трудящихся, еще более усилит свои удары по ненавистному врагу.

(ТАСС)

## В последний час

3 января наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией Моздон, а также городом Малгобек.

СОВИНФОРМБЮРО.

4 января наши наступающие войска овладели городом Чернышковский и железнодорожной станцией Чернышков.

В районе Чернышковский захвачены большие трофеи, среди которых самолетов — 17, снарядов — 2.000.000, авиабомб — 500.000, а также склады с продовольствием и военным имуществом.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В последний час

I

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Нальчин.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Прохладный, городом Майское и железнодорожным узлом Хотлоресная.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Морозовский и районным центром Цымлянская.

Взяты трофеи и пленные.

II

Нашими войсками на Северном Кавказе в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков — 150, орудий — 103, пулеметов — 268, винтовок — около 5 тысяч, противотанковых и противопехотных мин — 59 тысяч, патронов — свыше 500 тысяч, автомашин — 253, складов с боеприпасами и продовольствием — 15.

За этот же период уничтожено: самолетов — 18, танков — 170, орудий — 42, пулеметов — 322, автомашин с грузом и военным снаряжением — 390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 января

В течение 5 января наши войска в районе среднего Дона, Юго-Западнее и Южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Нальчин, городом и железнодорожным узлом Прохладный, городом Майское и железнодорожным узлом Хотлоресная, городом и железнодорожной станцией Морозовский и районным центром Цымлянская.

В заводском районе Сталинграда нашими снайперами и разведчиками уничтожено более 100 гитлеровцев. Западнее Сталинграда наши части вели упорные бои за две высокие высоты. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в расположение противника и заняли 20 окопов и блиндажей. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 134 винтовки. Взяты пленные.

В районе Сталинграда за день сбито 9 немецких самолетов.

Юго-Западнее Сталинграда и южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Ожесточенный бой произошел у одного выгодного рубежа. Гитлеровцы бросили значительные силы, стремились во что бы то ни стало удержать позиции. Советские артиллеристы с открытых позиций подавили огневое сопротивление противника и расчистили путь нашей пехоте. Решительным броском бойцы ворвались в расположение немцев и вынудили их к отступлению. Захвачены трофеи, в числе которых 11 орудий, 7 минометов, 28 пулеметов и склад боеприпасов. Южнее Сталинграда наши подразделения, преследуя отходя-

щего противника, разгромили батальон немецкой пехоты.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке бойцы IIской части истребили оказавший сопротивление окруженный вражеский гарнизон. Взяты пленные, принадлежащие к частям вейсмаршальской авиационной дивизии, и в числе их командир полка. На другом участке наши стрелковые части штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Морозовский. Захвачены пленные и большие трофеи, которые подсчитываются.

На центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и на отдельных участках вели наступательные бои. Юго-западнее Великие Луки пехота противника при поддержке танков пыталась атаковать наши части. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для противника потерями. На соседнем участке подразделения, где командиром тов. Стариков, захватила 19 немецких автомашин, орудие, склад с боеприпасами и 25 лошадей. Ружейно-пулеметным огнем наши бойцы сбили 2 немецких самолета.

На Северном Кавказе наши войска успешно развивали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Упорные бои происходили на подступах к Нальчику. Немцы опоясали город рядами мощных инженерных сооружений и минировали все подступы. Наши бойцы при поддержке артиллерии и танков преодолели все препятствия, ночью ворвались в город и после решительной атаки овладели им. На подступах к Нальчику



## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийной и профсоюзной организации Леспримхоза заносятся на районную Доску Почета кадровые рабочие, систематически выполняющие и перевыполняющие нормы выработки.

1. ЗАШИБИН Алексей Михайлович.
2. ИВАНОВ Иван Леонтьевич.
3. ТИХОМИРОВ Алексей Иванович.
4. ЧЕРЕМОХИН Петр Иванович.
5. БРУСНИГИН Степан Григорьевич.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 января  
(Окончание)

и на улицах города противник оставил сотни трусов своих солдат и офицеров. На другом участке наши войска с востока и с юга ворвались в город Прокладный и в результате ожесточенного боя очистили город от немцев. Захвачено, по неполным данным, 25 танков и бронемашин, 27 орудий, 37 пулеметов, 1000 винтовок, 63 автомашины и 6 складов. Подсчет трофеев продолжается.

■ Партизанский отряд, действующий в Минской области, за 10 дней боевых действий уничтожил 2 немецких гарнизона и пустил под откос 4 железнодорожных эшелона противника. Разбито 4 паровоза и 28 вагонов. В боях с оккупантами и при крушении поездов истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: радиостанция, 7 пулеметов, 120 винтовок и несколько тысяч патронов.

■ Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Ленинском поселке Орджоникидзевского края:

«Гитлеровские бандиты разорили наш колхоз и жителей поселка У колхозника Новикова немцы отняли корову, телку, 5 овец; у колхозницы Раковой зарезали 4 овцы и бычка. Все го грабители зарезали или угнали 3000 овец, 300 голов крупного скота и много домашней птицы. У многих колхозников немцы отобрали ценные вещи и переломали домашнюю утварь. Гитлеровцы уничтожили колхозную ферму, колхозную конюшню и другие общественные постройки. Фашисты зверски обращались с населением, избивали колхозников, всячески издевались над мирными жителями. Акт подписали колхозники: Новикова А., Черных Н., Ракова А., Новикова М.»

## За границей

### Налет американских самолетов на Сен-Назер

ЛОНДОН, 4 января (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что днем 3 января тяжелые американские бомбардировщики совершили налет на доки в Сен-Назере. Операции бомбардировщиков прикрывали около 300 истребителей. Авиация противника оказалась сопротивле-

ние только в районе цели, где бомбардировщики были атакованы большим числом неприятельских истребителей. В результате воздушных боев уничтожено несколько самолетов противника. 7 бомбардировщиков не вернулись на свои базы, истребители потерь не имели.

### Антигерманский саботаж в оккупированных гитлеровцами странах

НЬЮ ЙОРК, 4 января (ТАСС). По полученным сведениям, на двух сельскохозяйственных предприятиях в Шартрезе (Франция) пожаром уничтожены все запасы зерна, находящиеся в немецких руках.

НЬЮ ЙОРК, 4 января (ТАСС). В Генте гитлеровские власти объявили о награде в 100 тыс. франков за голову бельгийца, совершившего целый ряд актов саботажа.

СТОКГОЛЬМ, 4 января (ТАСС). По сообщениям печати, взрывом уничтожена немецкая радиопередающая станция близ Нерланды. Ее уничтожил немецкий солдат, который покончил жизнь самоубийством, взорвав себя и станцию.

ЖЕНЕВА, 4 января (ТАСС). В новогоднюю ночь в Брюсселе (Бельгия) убиты три германских солдата. В связи с этим германский военный комендант города приказом закрыл до особого распоряжения все общественные места. Появление на улицах после 8 часов вечера запрещено. Немецкий комендант указывает в приказе, что произведены аресты „подозрительных лиц“.

На большом аэродроме близ Бергена сгорело здание бюро немецких техников; в огне погребено много ценного материала.

## Заготавливайте верхушки клубней

Партия и правительство призывают нас увеличивать все сырьевые ресурсы. В разрешении этой задачи большое значение будет иметь увеличение производства картофеля за счет расширения посевных площадей и получения высоких урожаев.

### Способ заготовки верхушек

Заготавливать следует верхушки, а не пуговину картофеля, при этом только здоровых клубней. В верхушке клубня находится наибольшее количество жизнедеятельных глазков (почек), дающих основную массу всходов (стеблей).

Но чтобы расширить посевную площадь, потребуется много дополнительного посадочного материала.

Срезка верхушки производится во время чистки картофеля перед подготовкой в пищу или фураж. Срезаются они толщиной 1—1,5 сантиметра, весом в 10—15 граммов.

По предложению академика Лысенко в прошлом году был широко применен способ посадки картофеля верхушками клубней. Заготовка верхушек клубней продовольственного и фуражного картофеля как в колхозах, так и в хозяйствах колхозников сейчас имеет исклю-

После срезки в течение 2—3 суток необходимо верхушкам дать просохнуть в прохладном помещении при температуре 5 градусов тепла. После просуш-

## ПИСЬМА С ФРОНТА

### ПОМОГАЙТЕ ФРОНТУ

От всей души передаю вам, дорогие земляки-залесновцы, горячий фронтовой привет.

Прочитав приветственную телеграмму товарища Сталина на имя секретаря Горьковского обкома ВКП(б) товарища Радинова, я был очень рад за то, что земляки-горьковчане, а в том числе и вы, собрали 60 миллионов рублей на постройку боевых самолетов «Валерий Чкалов».

Самолеты, построенные на ваши деньги, ускорят победу над ненавистным врагом, быстрее помогут освободить от рабства наших братьев и сестер временно оккупированных советских районов.

Помощь колхозников нашей стране, фронту уже ярко видна. Красная Армия один за другим наносит сокрушительные удары по врагу.

### ТРУДИТЕСЬ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Шлю боевой красноармейский привет всем колхозникам и колхозницам, правлению своего родного Белопрудовского колхоза, а также супруге своей и сыну Грише.

Участником многих боев я был с того момента, как коварный враг вероломно напал на нашу родину. Много пришлось испытать трудностей за этот период, трижды был тяжело ранен. Но всегда, где бы ни был, в каких бы трудных условиях ни находился, я изучал военное дело, совершенствовал свои знания.

По специальности я снайпер, а поэтому, влял обязательство по снайперски истреблять поганых фрицев.

Могу порадовать вас тем, что имею неплохие результаты, за которые командование части представило меня к правительственной награде: медаль «За отвагу».

Товарищи колхозники и колхозницы! Я призываю всех вас работать, не покладая рук. Помните, что от вас зависит очень многое.

Мы уверены в своей победе над немецко-фашистскими захватчиками, но победа сама не приходит, ее нужно завоевать упорной борьбой: в тылу трудом, на фронте — воисточинным схватках с врагом.

Ваш земляк снайпер.  
А. П. Морозов.

Но враг еще силен, потребует еще много усилий и жертв от Красной Армии и от вас, товарищи. И чем лучше вы будете трудиться, тем скорее будет обеспечена победа.

Отличная подготовка к весенней посевной кампании, досрочное выполнение государственных обязательств, забота о семьях фронтовиков — все это помогает фронту.

А фронтовики не забудут вашей помощи. Я, как свяжет, скажу, что только одна наша часть дала фронту 585 километров связи. Связь же — нерв Красной Армии.

Вместе с вами, товарищи, будем готовить сокрушительный удар по врагу, чтобы новый 1943 год был годом полного разгрома немецких оккупантов.  
Ваш земляк Шляев

### РАБОТАЙТЕ ЧЕСТНО

Землякам Андреевского колхоза от бывшего счетовода Михайлова Тимофея Дмитриевича.

Колхозники и колхозницы! Шлю вам свой пламенный красноармейский привет и желаю всего хорошего в вашей коллективной работе.

Вы знаете из сообщений Советского Информбюро, что наша доблестная Красная Армия гонит и уничтожает гитлеровских бандитов, освобождая сотни советских населенных пунктов.

Лучшим ответом на успешное наступление советских войск будет хорошая подготовка к весеннему севу 1943 года.

В нашем колхозе есть колхозники, которые показывали хорошие примеры в работах 1942 сельскохозяйственного года. Вы знаете их — это Алмазов Ф. Н., Скворцова М. Н., Осипова А. А., Цасткова А. Г. Я прошу передовиков колхозного дела научить по боевому работать всех остальных. Нельзя мириться с тем, что отдельные колхозники забывают свои обязанности.

Не забывайте одного, что кто плохо работает, тот не способствует оказанию помощи нашей Красной Армии в ее героической борьбе, а помогает врагу.

Работайте дружно и честно, выполняйте любое задание, всякий план, давший колхозу, без промедления. Жду ответа.

Т. Д. Михайлов

ки хранить нужно или в подполье, где насыпаются кучки по 1,5—2 центнера или в закромах — слоем в 30—40 сантиметров. При хранении держать температуру от 1 до 3 градусов тепла. Кроме того, не реже одного раза в неделю — верхушки должны перелопачиваться.

Весной перед посевом (ведли за 2) верхушки можно ярвырывать на свету, закладывая их в теплые, светлые помещения с ем 8—10 сантиметров.

Производственная практика показала, что урожай картофеля от посадки верхушками несколько не ниже урожая при посадке целыми клубнями. При соблюдении же всех агротехнических правил (хранение, ярвыривание, уход за посевами)

урожай получается даже выше и достигает 125—150 центнеров с гектара.

В деле заготовки верхушек, как мероприятия, дающего получение дополнительного посадочного материала, необходимо отнестись со всей серьезностью. Особенно важно для колхозов, которые полностью семенами картофеля не обеспечены.

Каждый колхоз должен план заготовки верхушек клубней, а поэтому руководители колхозов обязаны обеспечить выполнение установленного плана. Большую практическую помощь колхозам в организации этого важного мероприятия должны оказать агрономические работники райзо и машинно-тракторных станций.

Ф. Н. Машков  
глав. агроном райзо



### ЛЮБАЯ КАРА ИМ МЛА

Вот до чего дошли фашистские бандиты! Они дают своим собакам имена. А человеку русскому — гляди ты!

Иная в их глазах пена: Покамест он от мук и голода не помер, Фашисты на него навешивают номер!

Не человек он вроде, нет, А вещь, хозяйственный предмет —

Последнего к тому же сорта. Желеть его — какого черта! Пускай работает в мороз полунагим.

Начнет дерзить? Фашист убьет его бессудно И «номер» выбивший — все это так не трудно!

Заменил «номером» другим Фашистских извергов мы привлечем к ответу. Но как нам их карать? За все за их дела

Любая кара им мала. Их преступленьям — меры нету!

Текст поэта Д. Бедного. Рис. Ф. Антонова. Фотохроника ТАСС

### В освобожденном селе

Тесня немцев, бойцы Красной Армии на днях освободили горное селение северо-восточнее Туапсе. С большой радостью втречали жители красноармейцев и командиров.

— Заняв в конце октября наше село, — рассказывает 57-летний Семен Матвеевич Остапный, — немцы ограбили все население. Они забрали у жителей все — кур, коров, свиней, продукты.

Жена Остапного Мария Юльевна рассказала о зверствах, творимых немцами и мерзавцами над пленными красноармейцами.

В селе обнаружены следы зверской расправы над советскими пленными. У одного красноармейца разбита тупым срудем голова, трое пленных бойцов были сожжены на костре, а один повешен на дереве.

Бойцы и командиры поклялись над трупами убитых товарищей жестоко отомстить гитлеровским палачам.

Действующая Армия. (ТАСС).

Отв. редактор В. И. Галочкин